
Öffentliche Beschlüsse 
 

über die 
59. öffentliche und nichtöffentliche Sitzung des Stadtrates der Stadt Fürstenfeld-

bruck 
 

TOP 1 Bürgerfragestunde gem. § 36 der Geschäftsordnung (GeschO); An-
fragen an den Oberbürgermeister 

 
 
 

TOP 2 Bekanntgabe von in nichtöffentlichen Sitzungen gefassten Be-
schlüssen gem. Art. 52 Abs. 3 GO 

 
 
 

TOP 3 Stadtjugendratswahl 2019/2020 

 
 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat nimmt den Sachvortrag zur Kenntnis und beschließt, gemäß § 5 der 
Satzung über den Stadtjugendrat der Stadt Fürstenfeldbruck (StjS), den Beginn der 
Amtszeit des neuen Stadtjugendrates zum 01.01.2019. 
 
 

TOP 4 Straßenbenennung; Stichstraße Cerveteristraße, 

 
 
 

TOP 5 Änderung der Satzung über die Erhebung von Gebühren für die Kin-
dertageseinrichtungen 

 
 
 

TOP 6 Sachantrag Nr. 99; Antrag auf Einführung einer Satzung über das 
Verbot der Zweckentfremdung von Wohnraum 

 
 
 

TOP 7 Sachantrag Nr. 129 der SPD-Stadtratsfraktion; Antrag auf Einführung 
einer digitalen Agenda für Fürstenfeldbruck; Beschluss 

 
 
geänderter Beschluss: 
 
Der Stadtrat beschließt: 
 
Um die digitale Transformation der Stadt zu befördern, die damit verbundenen Anstren-
gungen zu bündeln und damit einen zusätzlichen Mehrwert für die Stadt zu schaffen, 
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sollen digitale Agenden entwickelt werden, die auf der Smart City Charta des Bundesin-
stituts für Bau-, Stadt- und Raumforschung basieren, sowie die Ergebnisse des Wett-
bewerbs des Bundesverbands Informationswirtschaft, Telekommunikation und neue 
Medien „Digitale Stadt“ miteinbezieht. 
 
 
 

TOP 8 Sachantrag Nr. 136 der CSU Stadtratsfraktion; Antrag auf Schaffung 
eines Wirtschaftsbeirates 

 
 
geänderten Beschluss: 
 
1. Der Stadtrat beschließt, einen Wirtschaftsbeirat zu gründen. 
 

Ja-Stimmen:  30 
Nein-Stimmen: 7 

 
2. Die Verwaltung wird beauftragt, die überarbeitete Satzung zunächst dem 

Haupt- und Finanzausschuss zur Vorberatung vorzulegen. 
 
 
 Der Sachantrag Nr. 136 gilt hiermit als behandelt.  
 

Ja-Stimmen:  29 
Nein-Stimmen: 8 
 

 
 

TOP 9 Zweckvereinbarung mit der Gemeinde Alling zur Verkehrsüberwa-
chung 

 
 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat beschließt die in Anlage beigefügte Zweckvereinbarung zum 
01.01.2019. 
 
 

TOP 10 Städtebauförderung Fliegerhorst Konversion 

 
 
Beschluss: 
 
Der Jahresantrag 2019 Städtebauförderung Ib „Konversion Fliegerhorst“ wird in der bei-
liegenden Fassung mit der in der Sitzung des Konversionsausschusses vorgebrachten 
Änderung (Aufnahme des Postens „Öffentlichkeitsarbeit € 10.000“ in 2019) beschlos-
sen. 
 
 

TOP 11 Grundlagenbeschluss zum Beitritt zu einer interkommunalen Woh-
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nungsbaugesellschaft im Landkreis Fürstenfeldbruck 

 
 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat beschließt:  
 
1. Dem Beitritt der Großen Kreisstadt Fürstenfeldbruck zur interkommunalen Woh-

nungsbaugesellschaft im Landkreis Fürstenfeldbruck in der Rechtsform der GmbH 
wird grundsätzlich befürwortet. 

 
2. Der Oberbürgermeister wird beauftragt und ermächtigt, mit den beteiligten Kommu-

nen die gesellschaftsvertraglichen Grundlagen (Gesellschaftsvertrag und ggf. Ge-
sellschaftervereinbarung) zu entwickeln und dem Stadtrat zur Beschlussfassung 
vorzulegen. 

 
 
 

TOP 12 Beteiligungsbericht 2017 

 
 
Bekanntgabe: 
 
Der Stadtrat nimmt den Beteiligungsbericht 2017 zur Kenntnis.  
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